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Atenção!

Entregar até o dia 30/04/2024, valendo 1,0 ponto.

1.  Sobre a atividade industrial, é correto afirmar: 
[bookmark: _GoBack]
a) A indústria dos EUA é uma das mais dependentes dos gastos militares do governo para impulsionar seu desenvolvimento tecnológico, uma vez que os investimentos americanos nas forças armadas alcançam cerca de 20% do PIB nacional.   
b) As empresas japonesas realizaram a Terceira Revolução Industrial e Tecnológica em 1960, motivo pelo qual o Japão vem sendo o país com crescimento econômico e industrial mais acelerado desde então.   
c) Para superar o subdesenvolvimento, o governo chinês investiu na construção de indústrias de alta tecnologia, possibilitando substituir as importações de produtos industriais e, num segundo momento, exportar esse tipo de bens.   
d) A industrialização do Brasil, México e Argentina se fez pela indústria de processamento de petróleo e de outros minérios, posto que a atividade agrícola não favorece o desenvolvimento industrial.   
e) Nos EUA, as duas primeiras revoluções industriais favoreceram regiões ricas em carvão e ferro, como a região dos Grandes Lagos, enquanto a terceira favoreceu regiões com trabalhadores qualificados e universidades de ponta, como a Califórnia.   
 
2. (Espcex (Aman) 2023)  O mapa a seguir demarca os (as) principais

[image: ]
a) aeroportos.   
b) portos.   
c) parques tecnológicos.   
d) indústrias automobilísticas.   
e) cidades globais.   
 
3. (Upf 2022)  “A partir da segunda metade do século XVIII, ocorreu uma mudança radical na forma de produção, iniciada na Inglaterra e depois em outros países, como a França, a Bélgica, a Holanda, a Alemanha e os Estados Unidos da América, chamada de Primeira Revolução Industrial. No entanto, é somente a partir do século XX que surge o processo de alienação do trabalho, resultante das mudanças radicais na organização da produção fabril. Essa nova forma de produzir foi criada pelo norte-americano Henry Ford e por isso mesmo chamada de fordismo”.

(Fonte: BOLIGIAN, L.; ALVES, A. 2009, p.149. Adaptado)

Assinale a alternativa que apresenta as principais características do fordismo. 

a) Sua organização se dava por linhas de montagem ou produção, em que os trabalhadores operavam de maneira fixa e quem se deslocavam eram as esteiras rolantes, exigindo que o trabalho humano se adaptasse ao ritmo das máquinas. Por isso, era considerado de alta produtividade, com baixo uso de tempo para a produção.   
b) Era considerado um modo fabril caracterizado pela produção de acordo com a necessidade de demanda, a redução de estoques e a diversificação dos produtos fabricados.   
c) Tinha como base a acumulação flexível, ou seja, a produção passava a ser feita sob demanda, com foco na redução de estoques e no aproveitamento máximo dos recursos que a empresa possuía.   
d) Era o sistema de organização do trabalho com o qual se pretendia alcançar o máximo de produção e rendimento com o mínimo de tempo e de esforço.   
e) Era uma forma de trabalho extremamente ágil, que exigia pouco dos trabalhadores, uma vez que, devido à padronização dos produtos fabricados, não existiam movimentos repetitivos e alienação dos operários.   
 
4. (Ufgd 2022)  Na sociedade atual, as pessoas são incentivadas a consumir cada vez mais mercadorias e serviços. As empresas procuram manter o consumo em ascensão para que seu lucro cresça progressivamente [...]. A reposição de produtos, porém, não é determinada apenas pelo interesse do consumidor por novidades. Visando a aumentar seus lucros, nas últimas décadas, as indústrias vêm reduzindo o tempo de “vida útil” das mercadorias [...]

DELLORE, C. B. (editor responsável). Araribá Mais Geografia 9º ano. São Paulo: Moderna, 2018 (fragmento).
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Assinale a alternativa que apresenta o termo que nomeia corretamente o processo demonstrado no texto. 

a) Multiculturalismo.   
b) Globalização.   
c) Mundialização.   
d) Obsolescência programada.   
e) Aquecimento global.   
 
5. (Pucrs Medicina 2022)  Leia um trecho da entrevista do professor Giorgio Romano acerca do bloqueio do canal de Suez, no Egito, ocorrido no mês de março de 2021.

Sobre o bloqueio que durou seis dias e fez parar mais de 400 navios com milhares de contêineres, as consequências não foram as piores possíveis, segundo o professor. “Foi um episódio superado relativamente rápido. Poderia ter demorado duas semanas ou quem sabe até mais, mas vai demorar ainda algumas semanas até normalizar. Porque o comércio é planejado com um determinado ritmo e fluxo. E isso acontece num momento em que o mundo está impactado pela pandemia. E a própria pandemia já mostra como o mundo está dependente de cadeias de suprimento com pouquíssima flexibilidade”, analisa o professor, que explica que 12% do comércio mundial passa pela rota.

Fonte: https://www.metro1.com.br/noticias/mundo/105438,professor-de-relacoesinternacionais-explica-consequencias-de-bloqueio-do-canal-de-suez

De acordo com o texto, fica evidente que os impactos gerados pelo bloqueio do canal de Suez são desdobramentos causados 

a) pela formação de Holdings como modelo de gestão fabril.   
b) pelo emprego do Just in Time como modelo de gestão fabril.   
c) pela formação de Holdings como modelo de articulação internacional.   
d) pelo emprego do Just in Time como modelo de articulação internacional.   
 
6. (Uea 2021)  Quando se pensa em inovação, uma determinada região dos Estados Unidos é um gatilho quase automático. A região é conhecida por abrigar algumas das empresas mais inovadoras do mundo, as quais ditam os rumos da tecnologia nessa indústria que movimenta cifras tão altas.

(www.startse.com, 19.03.2020. Adaptado.)

A região dos Estados Unidos descrita no excerto corresponde ao 

a) Centro Empresarial de Seattle, na área do Rust Belt.   
b) Complexo Produtivo do Cabo Canaveral, na área do Fruit Belt.   
c) Polo de Detroit, na área do Manufacturing Belt.   
d) Corredor BosWash, na área do Dairy Belt.   
e) Vale do Silício, na área do Sun Belt.   
 
7. (Unioeste 2021)  Sobre localização e desconcentração espacial das indústrias, analise as seguintes afirmações:

I. Uma fraca organização sindical, uma legislação ambiental mais permissiva, a mão de obra mais barata e a isenção de impostos são alguns fatores que impulsionam a desconcentração das indústrias em busca de localizações mais vantajosas.
II. As indústrias têxteis e as confecções tiveram um tímido processo de desconcentração em escala global e continuaram a se localizar majoritariamente em países da Europa Ocidental, em cidades líderes no setor da moda, como Paris e Milão, ou no seu entorno.
III. A pesquisa e a concepção de novos produtos no setor de informática sofreram uma forte desconcentração em escala global, deslocando-se de países europeus e dos Estados Unidos para países não industrializados. Esta desconcentração derivou-se da necessidade de trabalho intensivo e numeroso nesse setor.
IV. Violência urbana, alta carga de impostos, preços elevados da terra urbana e congestionamentos são deseconomias de aglomeração que podem contribuir para o processo de desconcentração industrial.
V. Os tecnopolos são uma alternativa para a localização das i
ndústrias de alta tecnologia que não se concentram somente em regiões industriais tradicionais e passam a ocupar cidades interioranas ou subúrbios, como o Silicon Valley nos Estados Unidos.

Sobre os enunciados acima, assinale a alternativa CORRETA. 

a) II, III e IV estão corretas.   
b) Somente a alternativa III está correta.   
c) II, IV e V estão corretas.   
d) Todas estão corretas.   
e) I, IV e V estão corretas.   
 
8. (Integrado - Medicina 2021)  A Terceira Revolução Industrial também é chamada de Revolução Informacional. Isso se deve a características específicas desta fase. Sobre tais características, avalie as afirmativas. 

I. Foi o período em que a informação e o conhecimento transformaram-se em meios de produção. 
II. A revolução técnico-científica promoveu um significativo aumento da produção de bens e serviços de qualidade superior e a preços mais baixos. 
III. Teve como foco a produção no seguimento de indústrias de grande porte (siderúrgicas, metalúrgicas, petroquímicas, automobilísticas, transporte ferroviário e naval).

É CORRETO apenas o que se afirma em 
a) I.   
b) I e II.   
c) II.   
d) II e III.   
e) I, II e III.   
 
9. (Fac. Pequeno Príncipe - Medici 2020)  Leia o texto abaixo. 

A Bayer se converteu nesta quinta-feira em líder mundial de sementes, fertilizantes e pesticidas, após concluir a compra, por US$ 63 bilhões (cerca de R$ 247 bilhões), da americana Monsanto, anunciou o grupo farmacêutico e agroquímico alemão. 
No ano passado, a empresa norte-americana Dow Chemical fundiu-se com sua compatriota DuPont, e a chinesa ChemChina comprou a empresa suíça Syngenta por US$ 43 bilhões, duas operações que preocuparam ambientalistas. 
"Os três novos clusters", DowDupont, ChemChina-Syngenta e Bayer, "vão controlar mais do que 60% do mercado de sementes e agroquímicos", "irão fornecer quase todos os OGMs (organismos geneticamente modificados)" e "terão a maioria das patentes sobre as plantas", destacou no ano passado a Fundação Heinrich Böll, próxima aos ecologistas alemães.

Folha de S. Paulo (07/06/2018). Disponível em: <https://bit.ly/2KERjtt>. Acesso em: 10 ago. 2019. (com adaptações).

A fusão entre gigantes produtoras de insumos para a produção agrícola pode gerar prejuízos para os produtores rurais brasileiros, pois diminui a concorrência e pode influenciar diretamente os preços de seus produtos, prática conhecida como 

a) cartel.   
b) holding.   
c) just in time.   
d) dumping.   
e) Truste.   
 
10. (Espm 2019)  São exemplos de indústria de bens de produção e bens de consumo não duráveis, respectivamente, os setores da indústria:  

a) Siderúrgica; eletrodoméstica.    
b) Petroquímica; mecânica.    
c) Madeireira; têxtil.    
d) Automobilística; autopeças    
e) Naval; alimentícia.    
 
11. (Unicamp 2019)  O capitalismo financeirizado e globalizado, particularmente nas últimas quatro décadas, vem apresentando um movimento tendencial em que informalidade e precarização tornaram-se mecanismos recorrentes. E a terceirização irrestrita do trabalho vem se consolidando como uma ferramenta que elimina a distinção entre atividades-meio e atividades-fim.

(Adaptado de Ricardo Antunes, A sociedade da terceirização total. Revista da ABET, v. 14, n. 1, jan./jun. 2015, p. 9.)

Terceirização e precarização são fenômenos interligados, porém distintos. O que é terceirização e o que é precarização do trabalho?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

12. (Ufpr 2019)  As atividades industriais tendem a se concentrar em áreas selecionadas de acordo com a disponibilidade de fatores de produção. Contudo, cada setor industrial necessita de fatores diferentes, dependendo do tipo de indústria (extrativa ou de transformação), do produto produzido e do mercado ao qual o produto se destina. Com base no enunciado e nos conhecimentos de Geografia Econômica, apresente três exemplos de fatores de produção e discorra sobre as relações com a localização industrial e os tipos de indústrias que são atraídas pelos fatores citados. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


13. (Ufg 2013)  Uma das questões principais no processo produtivo capitalista é a agregação de valor ao produto, condição essencial para uma melhor distribuição de renda na relação entre capital e trabalho. Considerando-se o exposto,

a) cite dois exemplos de produtos com alto valor agregado;
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) cite dois exemplos de produtos com baixo valor agregado.  
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

14. (Unesp 2012)  Seis estados disputam fábrica da BMW no país

Seis estados disputam a fábrica da BMW no Brasil, após a matriz da montadora anunciar em março de 2011, na Alemanha, que considera instalar uma unidade na América do Sul. São Paulo, Minas Gerais, Rio de Janeiro, Pernambuco e Bahia discutem com a empresa a possibilidade de conceder incentivos fiscais para sediar o novo empreendimento. O sexto estado seria da região central do país. O presidente da companhia no Brasil, Jörg Henning Dornbusch, confirma o interesse e que há negociações em curso, mas não revela de que regiões do país as propostas começam a chegar. “Existe interesse dos estados, mas não há uma proposta fechada. O que está sendo feito é um mapeamento para avaliar o mercado não só no Brasil, mas em outros países. O México é um forte concorrente, apesar de o Brasil ser o maior mercado da América do Sul em termos de relevância”, afirma o executivo.

(www.folha.com.br, 12.05.2011. Adaptado.)

Explique no que consiste a chamada “guerra fiscal” ou “guerra dos lugares” e cite um efeito positivo e outro negativo resultantes da disputa entre os estados do país para a atração de empresas. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


15. Estabeleça uma análise comparativa entre o contexto do processo da industrialização brasileira da década de 50 e final da década de 90, abordando dois aspectos: o papel do estado e o mercado consumidor. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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